

NUOVA RIOJA

Viernes, 28 de diciembre de 1951 Año XIV-Núm. 4.107 Martínez-Zaporta, 9-Apartado, 28-Logroño

70 Cmos. EJEMPLAR

A IGUAL PRECIO, MEJOR CALIDAD

A IGUAL CALIDAD, MEJOR PRECIO

MUEBLES ORUE

LOGROÑO: Bredón de los Herreros, 17.

TUDELA: Plaza Mercado, 2.

El nuevo embajador de Francia en España presentó ayer sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 27.—A mediodía de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario de Francia en España, Excmo. Sr. Jacques Meyrier. Como de costumbre, el embajador de Francia llegó a Palacio en carroza escoltado por el escuadrón

de la Guardia Mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de S. E. mientras la banda militar interpretaba el himno nacional francés.

Al pie de la escalera de honor, el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El señor Meyrier llegó a Palacio con el alto personal de su Embajada.

Durante la celebración del acto, S. E. estaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores; jefe de la Casa Civil; segundo jefe intendente de la Casa Civil; contralmirante segundo jefe de la Casa Militar; jefe de protocolo y del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al Sr. Meyrier en la sala de costumbre.

Tras de hacer entrega de la carta credencial, el embajador de Francia pasó a conversar con S. E. a un salón inmediato. En esta entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminado el acto y acompañado, como a su llegada, por el Sr. barón de las Torres, así como por los miembros de su Embajada, el Sr. Meyrier abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Aún no se sabe cuándo pondrá Hungría en libertad a los aviadores norteamericanos

VIENA, 27.—Noticias de Budapest, dicen que el ministro de los Estados Unidos en aquella capital, Christian Ravnald, ha manifestado que no tiene noticias oficiales sobre la liberación de los aviadores norteamericanos. «He estado preguntando al Gobierno húngaro—dijo—sobre la puesta en libertad de los cuatro aviadores, pero hasta ahora no he recibido contestación alguna. Hemos permanecido en la Legación en servicio permanente durante las 24 horas últimas y hemos preguntado a los húngaros que nos dijeran si iban a ser puestos en libertad los aviadores y cuándo».—(Efe)

Mac Arthur, proclamado "el hombre del año" En la encuesta han intervenido los gobernadores de los 48 Estados norteamericanos

NUOVA YORK, 27.—El general Mac Arthur ha sido nombrado el hombre del año 1951, según los resultados de una encuesta organizada por el programa de televisión de la columna Broadcasting System entre los gobernadores de los 48 Estados.

La plaza y el nombramiento correspondientes le han sido entregados a Mac Arthur en sus habitaciones del hotel por el presidente del departamento de televisión de la Columbia, Volkensberg. Este dijo que se había consultado a los

gobernadores de los Estados hace dos semanas y que éstos habían votado a su favor, como el hombre que más había contribuido al bien del país norteamericano en 1951.

El general Mac Arthur contestó: «Mis más expresivas gracias y más profundo reconocimiento a los gobernadores de nuestros Estados, pero, francamente, no creo haber hecho nada para merecer esta distinción. No hice más que lo que todo ciudadano y todo verdadero americano hubiese hecho en mi caso».—(Efe)

Al expirar el plazo de la tregua en Corea han continuado las discusiones sobre el armisticio sin que ambas partes se dieran por enteradas Parece que Ridgway consentirá en una prórroga de la tregua si hay perspectivas de progreso

SIN PROGRESOS PAN MUN JOM, 27.—Como ya se ha dicho, no ha habido progreso alguno en las conversaciones de hoy para la tregua, a pesar de que esta noche termina el plazo de período provisional de 30 días acordado el 27 de noviembre.—(Efe).

¿HABRÁ PRÓRROGA? PAN MUN JOM, 27.—No se sabe si los comunistas han aceptado la propuesta de las Naciones Unidas de prorrogar el caso temporal de operaciones militares en el frente de Corea. Los delegados acordaron continuar mañana sus deliberaciones, lo que parece indicar que la actual situación continuará sin sufrir cambios. Se insiste en que al establecerse la tregua de treinta días no se especificó que en este plazo tuviera necesariamente que llegarse a un acuerdo y que sólo se estipuló la suspensión de operaciones para no interrumpir las reuniones de los delegados del armisticio. Al continuar éstas, se da por sentado que no se

renunciarán las operaciones militares.—(Efe).

RIDGWAY ACEDERA SI HAY PERSPECTIVAS DE PROGRESO NUOVA YORK, 27.—En un editorial en el que comenta las conversaciones de Pan Mun Jom, el «New York Times» dice que las esperanzas de que termine la guerra de Corea durante estas Navidades se disipan rápidamente. Las negociaciones continúan, y, según noticias de Washington, Ridgway ha sido autorizado a consentir en la prórroga del plazo en las mismas condiciones si hay verdaderas perspectivas de progreso. Si hay tales perspectivas y si los comunistas además acceden a la prórroga sin tratar de aprovecharse de ella para algún truco militar, hay probabilidades de que concluya la actual calma en la lucha principal.—(Efe).

UNA SOSPECHA PAN MUN JOM, 27.—En la reunión de esta mañana, los representantes de las Naciones Unidas han preguntado el paradero de 50.000 prisioneros desaparecidos y han pedido la promesa escrita de los rojos de no reanudar su potencia aérea durante el armisticio. Ambas peticiones han quedado sin resultado. Hoy se discute sobre las negociaciones la sospecha de que los comunistas han eliminado a 10.000 prisioneros norteamericanos recién «salvados». El portavoz de las Naciones Unidas califica de asombrosa la afirmación roja de que 571 de ellos están muertos y 487 con paradero desconocido.—(Efe).

CONTINUAN LAS DISCUSIONES DESPUES DE EXPIRAR EL PLAZO DE TREGUA TOKIO, 27.—Los delegados de las Naciones Unidas y los comunistas han comenzado discusiones extraordinarias sobre los problemas del armisticio, después de haber expirado el plazo de 30 días de tregua. Ambas partes no se dieron por enteradas de haber llegado a la medianoche en que expiraba el plazo que congeló el frente de batalla coreano. A partir de ahora, los ejércitos contendientes pueden conservar cualquier pulgada de terreno que conquistaron.

Los parlamentarios aliados dieron el jueves algunas esperanzas para el arreglo de la cuestión del intercambio de los prisioneros de guerra. El Mandato de las Naciones Unidas comunicó a los comunistas que consideraban el principio de un intercambio total de prisioneros si primero los rojos habían de más de cincuenta mil prisioneros aliados desaparecidos.

Las Naciones Unidas también han pedido a los comunistas que hagan un gesto al solemne promesa verbal de no aumentar la fuerza aérea durante el período de armisticio, que es la cuestión principal que tiene bloqueadas las negociaciones

Ha comenzado la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores para tratar de la creación del Ejército europeo Se ha llegado a un acuerdo, en líneas generales, sobre distintos aspectos políticos de la cuestión

DE GASPERI, EN PARÍS PARIS, 27.—El jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, llegó a París esta mañana, procedente de Roma.—(Efe).

SE REUNEN POR ÚLTIMA VEZ PARIS, 27.—Los ministros de Asuntos Exteriores de seis naciones europeas que planean el reunir sus fuerzas armadas en una organización militar unificada, se reunieron hoy, jueves, por primera vez. En los círculos diplomáticos se dice que es posible que el acuerdo sobre tal

cuestión sea una realidad plena para primeros de abril próximo. Se piensa en la organización de un ejército de 43 divisiones.—(Efe).

PARIS, 27.—La primera sesión de la conferencia ministerial sobre el Ejército europeo se celebró el estudio general de las instituciones políticas. Los ministros llegaron a un acuerdo en líneas generales acerca del establecimiento de los principios comunes y reconocieron la necesidad de un período transitorio. También se llegó a un acuerdo acerca del hecho de que el conjunto del sistema creado para este período transitorio tenga como fin último el establecimiento de un sistema federal de Europa. Otro de los acuerdos adoptados fué el de que las instituciones políticas del Ejército europeo serán un comisario de defensa (aunque no se ha decidido todavía si habrá un alto comisario sólo o una Junta), un Consejo de Ministros y, eventualmente, una Asamblea. No se debatió la creación de un tribunal de derecho, previsto en el plan francés.

Las delegaciones belga y holandesa formularon cierto número de reservas, que serán consignadas en los textos que mañana se distribuirán, pero que hasta pasado mañana no serán examinadas por la conferencia de ministros.

Los ministros, y especialmente los de Francia, han admitido francamente que la única razón para celebrar ahora la conferencia es la presión norteamericana. El Gobierno de los Estados Unidos de

Las compras de algodón hechas por España Las perspectivas son muy favorables para nuestra Patria

Declaraciones del representante del Departamento de Agricultura norteamericano y de los cultivadores de algodón de aquel país, Mr. Whitaker, a su llegada a Barcelona

BARCELONA, 27.—Se encuentra nuevamente en Barcelona el representante del Departamento de Agricultura de los Estados Unidos y de los cultivadores de algodón de aquel país en Europa, Mister Whitaker. Declaró a los periodistas que la Ciudad Condal es uno de los más importantes centros para la entidad que representa por cuanto la industria textil española consume anualmente de 300.000 a 400.000 balas de dicha fibra. Dijo que se ha entrevistado estos días con los elementos directivos del Consorcio de Industrias Textiles Algodoneras, y que el domingo saldrá para Madrid en automóvil.

Con respecto a las compras de algodón hechas por España a los Estados Unidos, dijo que en los primeros cinco meses de la campaña 1951-52, que finalizará el 30 de julio próximo, nuestro país ha comprado ya en firme unos 130.000 balas, de las cuales 110.000 se encuentran ya en España. «Poco más o menos» añadió, «unas 30.000 balas figuran a cuenta de los fondos del crédito norteamericano de 62 millones

de dólares. A continuación declaró que hay 130.000 balas más compradas en firme o en negociación, y que algunas de estas partidas serán financiadas, probablemente, mediante un préstamo del Banco de Importación y Exportación de los Estados Unidos, que se está negociando actualmente. Con respecto a los ejercicios anteriores dijo que en la campaña 1948-49 España compró a los Estados Unidos 360.000 balas; en la siguiente, 275.000, y en la campaña 1950-51, 250.000. «Este año es posible que se rebasa la cifra de 350.000. Las perspectivas para España para el período 1951-52, son muy favorables, por cuanto con la abundancia de energía eléctrica y mano de obra podrá competir con los mercados extranjeros en las mejores condiciones. España—añadió—necesita modernizar su utillaje, y tengo entendido a este respecto que los fabricantes españoles se disponen a hacerlo».

Tras de hablar sobre la producción de algodón de los Estados Unidos, declaró que el cálculo más reciente de la actual cosecha se cifra en 17.800.000 balas, de las que nueve millones y medio consume dicho país; otros dos millones se hallan en reserva para cualquier contingencia, y, por tanto, quedan 6.300.000 balas destinadas a la exportación para el período 1951-52. El primer consumidor de algodón de los Estados Unidos es el Reino Unido, que importa dos millones anualmente, siguiéndole Francia, con 1.400.000 balas; Italia y Alemania, con un millón cada una, y en cantidades inferiores otros países europeos, entre los que nuestro. Terminó diciendo que considera que en el próximo año los precios oscilarán dentro de los mismos que rigen actualmente.

Chile comprará un buque escuela en España

SANTIAGO DE CHILE, 27.—La compra de un buque escuela en España ha sido autorizada por el Senado chileno al aprobarse definitivamente el proyecto de ley en el que se faculta al Gobierno para esta adquisición.—(Efe).

DAÑOS EN LOS FERROCARRILES Y EN LAS REDES DE CONDUCCIÓN DE AGUAS EL CAIRO, 27.—Guerrilleros egipcios han volado grandes tramos de las redes de conducción de aguas y del ferrocarril en las proximidades de Suez, según anuncia un comunicado del Ministerio del Interior, facilitado hoy. Añade que se registraron fuertes explosiones de minas terrestres, que cortaron la vía férrea entre el puerto militar británico de Daba y los campamentos próximos. En las últimas doce horas se han registrado igualmente otras cuatro explosiones que ocasionaron graves daños en las tuberías que conducen el agua desde la instalación de filtrado al campamento de tropas británicas.—(Efe).

ABANDONAN SUS PUESTOS ISMAILIA, 27.—La unidad de liberación, formada por estudiantes egipcios, que llegó a la zona del Canal de Suez procedente de El Cairo y que había improvisado un bloque de las carreteras de Ismailia, ha abandonado sus puestos, según afirman los observadores. Los estudiantes fueron rodeados por la Policía anoche.

EL CAIRO, 27.—Numerosas fuerzas de Policía vigilan las reuniones y las principales calles de la ciudad. Tres Universidades egipcias han sido cerradas indefinidamente como resultado de las manifestaciones estudiantiles de ayer, miércoles.—(Efe).

EL CAIRO, 27.—La Policía ha tenido escaramuzas con los estudiantes en esta capital y en Alejandría, en el segundo día de protestas en masa contra el nombramiento de dos asesores del rey Faruk, a los que se califica de anglófilos. Por lo menos han resultado heridos 23 estudiantes y dos policías.

Una alta autoridad ha dicho que los nombramientos no producirán ningún cambio en la política actual de Egipto de expulsar a Gran Bretaña del Canal de Suez y del Sudán.

Los rumores de una crisis en el Gobierno de Nahas Bajá siguieron al anuncio del nombramiento de consejeros.

El Gobierno ha cerrado todas las Universidades, escuelas e Institutos técnicos, hasta nuevo aviso. La Policía disparó al aire, cargó con pólvora contra los manifestantes y empleó las mangas de los bomberos para disolver la manifestación estudiantil de hoy en El Cairo. En Alejandría, la Policía tuvo dos choques con los estudiantes, que daban gritos antibritánicos, y a consecuencia de la intervención de la Policía resultaron levemente heridos 20 estudiantes y dos policías. La Policía volvió a intervenir al intentar los estudiantes volcar un tranvía.—(Efe).

UN RAYO DE ESPERANZA LONDRES, 27.—Las autoridades británicas ven un rayo de esperanza para un arreglo pacífico de la peligrosa disputa angloegipcia en el nombramiento por el rey Faruk de dos estadistas moderados como consejeros personales suyos en asuntos extranjeros y políticos, según manifiesta el correspondiente de la Agencia «United Press», Harold Guard.

El general Brian Robertson, comandante en jefe británico del Oriente Medio, que se trasladó a Londres desde la zona del Canal, ha informado hoy a Churchill.

Las noticias de El Cairo—precisa la información—indican la posibilidad de que el rey Faruk se disponga a destituir a Nahas Bajá y su Gabinete wadista, que anuló el tratado de 1936 con Gran Bretaña. Nahas ha opuesto un veto a los rumores de dimisión, pero en los citados nombramientos se ve un fuerte indicio de que Faruk se dispone a actuar para evitar una completa ruptura y acaparar una guerra en gran escala con Inglaterra.

Los funcionarios británicos no quieren hacer declaraciones sobre el gesto del rey Faruk de nombrar consejeros suyos a Zifri Bajá y a Amr Bajá, pero los especialistas en cuestiones orientales creen que obedecen a una creciente oposición de los moderados a la política radical del Gobierno wadista de que pretenden terminar con los intereses británicos en el Canal de Suez.

En los círculos árabes se dice que los esfuerzos del Iraq se basan en el plan siguiente:

1.—Las tropas británicas evacuarían la zona del Canal de Suez.

2.—Se celebraría un plebiscito en el Sudán para determinar su situación futura. Egipto reclama el Sudán. Inglaterra dice que se debe conceder autonomía o independencia.

3.—La defensa de Oriente Medio debería confiarse a la Liga Árabe, bajo un pacto conjunto de seguridad.

4.—Las potencias occidentales deberían abandonar la Liga Árabe y unirse a las naciones árabes y musulmanas.—(Efe).

Los jefes de las misiones diplomáticas en la Santa Sede felicitan la Navidad y el Año Nuevo al Santo Padre El embajador de España tuvo con S. S. una audiencia excepcionalmente larga Pasado mañana dirigirá el Papa un mensaje a los detenidos en las cárceles de todo el mundo

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—El Padre Santo recibió esta mañana, para la presentación de sus felicitaciones de Navidad y Año Nuevo, a los jefes de misión de las representaciones diplomáticas cerca de la Santa Sede de los siguientes países: España, Portugal, Ecuador, Filipinas, San Marino, Lituania, Soberana y Militar Orden de Malta, Costa Rica, Países Bajos y Mónaco. Los diplomáticos fueron recibidos separadamente y con ellos conversó afablemente Su Santidad en su biblioteca particular durante unos minutos. Las audiencias para las felicitaciones del Cuerpo diplomático continuarán en los días próximos.

El embajador de España, don Fernando María de Castilla y Maiz, tuvo una audiencia excepcionalmente larga para esta clase de visitas protocolarias, pues estuvo conversando con el Pontífice desde las 10:55 hasta las 11:25, hora española momento de que presentó al Padre Santo a los cuatro miembros de su séquito: el ministro consejero, don José Rives López; los secretarios señores Sanz y Puch y el agregado de Prensa, don Esteban Fernández Ruiz.—(Efe).

MENSAJE DE SU SANTIDAD EL PAPA A LOS DETENIDOS EN LAS CÁRCELES DEL MUNDO

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—A las diez de la mañana del domingo, día 30, el Padre Santo dirigirá por medio de la radio vaticana, en conexión con las estaciones de la italiana, un mensaje a los detenidos en las cárceles de Italia y del mundo.

La transmisión se hará en ondas de 5070, 3110 y 2565 metros, y el Ministerio Italiano de Justicia ha dado las disposiciones necesarias para que todos los detenidos puedan escuchar las palabras de Su Santidad.—(Efe).

El Canal de Suez procedente de El Cairo y que había improvisado un bloque de las carreteras de Ismailia, ha abandonado sus puestos, según afirman los observadores. Los estudiantes fueron rodeados por la Policía anoche.

EL CAIRO, 27.—Numerosas fuerzas de Policía vigilan las reuniones y las principales calles de la ciudad. Tres Universidades egipcias han sido cerradas indefinidamente como resultado de las manifestaciones estudiantiles de ayer, miércoles.—(Efe).

EL CAIRO, 27.—La Policía ha tenido escaramuzas con los estudiantes en esta capital y en Alejandría, en el segundo día de protestas en masa contra el nombramiento de dos asesores del rey Faruk, a los que se califica de anglófilos. Por lo menos han resultado heridos 23 estudiantes y dos policías.

Una alta autoridad ha dicho que los nombramientos no producirán ningún cambio en la política actual de Egipto de expulsar a Gran Bretaña del Canal de Suez y del Sudán.

Los rumores de una crisis en el Gobierno de Nahas Bajá siguieron al anuncio del nombramiento de consejeros.

El Gobierno ha cerrado todas las Universidades, escuelas e Institutos técnicos, hasta nuevo aviso. La Policía disparó al aire, cargó con pólvora contra los manifestantes y empleó las mangas de los bomberos para disolver la manifestación estudiantil de hoy en El Cairo. En Alejandría, la Policía tuvo dos choques con los estudiantes, que daban gritos antibritánicos, y a consecuencia de la intervención de la Policía resultaron levemente heridos 20 estudiantes y dos policías. La Policía volvió a intervenir al intentar los estudiantes volcar un tranvía.—(Efe).

UN RAYO DE ESPERANZA LONDRES, 27.—Las autoridades británicas ven un rayo de esperanza para un arreglo pacífico de la peligrosa disputa angloegipcia en el nombramiento por el rey Faruk de dos estadistas moderados como consejeros personales suyos en asuntos extranjeros y políticos, según manifiesta el correspondiente de la Agencia «United Press», Harold Guard.

El general Brian Robertson, comandante en jefe británico del Oriente Medio, que se trasladó a Londres desde la zona del Canal, ha informado hoy a Churchill.

Las noticias de El Cairo—precisa la información—indican la posibilidad de que el rey Faruk se disponga a destituir a Nahas Bajá y su Gabinete wadista, que anuló el tratado de 1936 con Gran Bretaña. Nahas ha opuesto un veto a los rumores de dimisión, pero en los citados nombramientos se ve un fuerte indicio de que Faruk se dispone a actuar para evitar una completa ruptura y acaparar una guerra en gran escala con Inglaterra.

Los funcionarios británicos no quieren hacer declaraciones sobre el gesto del rey Faruk de nombrar consejeros suyos a Zifri Bajá y a Amr Bajá, pero los especialistas en cuestiones orientales creen que obedecen a una creciente oposición de los moderados a la política radical del Gobierno wadista de que pretenden terminar con los intereses británicos en el Canal de Suez.

En los círculos árabes se dice que los esfuerzos del Iraq se basan en el plan siguiente:

1.—Las tropas británicas evacuarían la zona del Canal de Suez.

2.—Se celebraría un plebiscito en el Sudán para determinar su situación futura. Egipto reclama el Sudán. Inglaterra dice que se debe conceder autonomía o independencia.

3.—La defensa de Oriente Medio debería confiarse a la Liga Árabe, bajo un pacto conjunto de seguridad.

4.—Las potencias occidentales deberían abandonar la Liga Árabe y unirse a las naciones árabes y musulmanas.—(Efe).

Suscripción para la Campaña de Navidad (21 relación)

	Pesetas
Suma anterior	205.246'00
Gobierno Civil	
Don Tomás Bergasa	200'00
Don Tomas Marqués Murrieta	250'00
Ayuntamiento	
D. Nieves Vicuña Alvarez	15'00
Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja	
X. X.	5'00
P. D. M.	50'00
Manolín y Pepito Martínez	
Ruano	10'00
Don Esteban Rubi	2'00
Cooperativa de Avicultores, Cunicultores y Apicultores de Logroño	50'00
Banco Español de Crédito	
Librería Corvantes	50'00
Don Antonio Vallepara	
Alvarez	25'00
D. Pedro Juanes Juaitos	25'00
Sra. Vda. de Gregorio Gil	25'00
Banco de Bilbao	
Banco Bilbao de Logroño	250'00
Banco de Santander	
D. Joaquín de Pablo	20'00
Suma y sigue	206.223'80

NOTA.—En la relación publicada ayer, en el Centro de la Redonda, figuraba don Eusebio Ocaña con 350 pesetas, debiendo ser 50, y don José Ochoa con 200, debiendo ser 300.



NO... NO ME CONFUNDO BEBO COÑAC FELIPE II

Mussadeq estudia la conveniencia de prescindir de la misión militar norteamericana Los dirigentes de la oposición iraníana piden su procesamiento Y el Gobierno desmiente que haya muerto, como se había divulgado en el extranjero

TEHERAN, 27.—El primer ministro iraníano, Mussadeq, está considerando la conveniencia de prescindir de los servicios de la misión militar norteamericana, según noticias recogidas por la agencia británica «Reuter».

La misión está compuesta de sesenta y dos norteamericanos, que actúan como asesores del Ejército y de la Gendarmería del Irán.—(Efe).

TEHERAN, 27.—Los dirigentes de la oposición iraníana han pedido hoy el procesamiento del primer ministro Mussadeq, por su política, en medio de un escándalo, fué convocada para autorizar el pago de salarios a los funcionarios públicos por el Gobierno, después de la huelga de algunos obreros de la industria petrolífera, que reclamaban el pago de los salarios adeudados.—(Efe).

EL GOBIERNO PERSA DESMIENTE EL FALLECIMIENTO DE MUSSADEQ TEHERAN, 27.—El Gobierno persa ha publicado una nota oficial en la cual se desmienta rotundamente las informaciones divulgadas en el extranjero según las cuales el jefe del Gobierno, Mussadeq, había fallecido. Se añade en dicho comunicado que tales informaciones carecen en absoluto de fundamento.—(Efe).

TEHERAN, 27.—El primer ministro iraníano, Mussadeq, está considerando la conveniencia de prescindir de los servicios de la misión militar norteamericana, según noticias recogidas por la agencia británica «Reuter».

La misión está compuesta de sesenta y dos norteamericanos, que actúan como asesores del Ejército y de la Gendarmería del Irán.—(Efe).

TEHERAN, 27.—Los dirigentes de la oposición iraníana han pedido hoy el procesamiento del primer ministro Mussadeq, por su política, en medio de un escándalo, fué convocada para autorizar el pago de salarios a los funcionarios públicos por el Gobierno, después de la huelga de algunos obreros de la industria petrolífera, que reclamaban el pago de los salarios adeudados.—(Efe).

EL GOBIERNO PERSA DESMIENTE EL FALLECIMIENTO DE MUSSADEQ TEHERAN, 27.—El Gobierno persa ha publicado una nota oficial en la cual se desmienta rotundamente las informaciones divulgadas en el extranjero según las cuales el jefe del Gobierno, Mussadeq, había fallecido. Se añade en dicho comunicado que tales informaciones carecen en absoluto de fundamento.—(Efe).

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

ENTRE CHRISTMAS DE AUSTERIDAD

No han llegado este año ni pavos de Polonia, ni aves de Irlanda, ni barbas del Tibet

LONDRES (Crónica especial para nuestro periódico)

Lord Wolton, que preside la despena de los ingleses, ha estado muy lejos de ser el Papá Noel a que sus discursos electorales y sus largas y venerables barbas blancas dan derecho a esperar: en lugar de un Papá Noel han visto los ingleses en él el más severo administrador de los tiempos modernos. No ha querido dárles ni sea como roya con tantas paletas para los conservadores arrancara en las urnas.

A ese «Noel Blanco» con que soñaban los ingleses le faltó a última hora la máxima promesa: la de una paz en Corea que les devolviese los escasos soldados que allí luchan.

El Tibet no ha enviado este año los largos pelos de yaks que son indispensables para confeccionar las barbas auténticas de Papá Noel de Polonia no han llegado, igualmente, las pavesas para reforzar el número escaso de volátiles venidos de Irlanda.

LOS JUGULES

En los juguletes, sin embargo, han encontrado alguna esperanza y consuelo: ese desahogo que se sueña en la O. N. U. ha hecho sus sensibles progresos en los almacenes de juguletes para los niños. Ya no existe la moda de los tanques, ni de los bombarderos, ni de las fábricas atómicas. La fuerza militar se ha desplazado y ha dejado su puesto a las apretadas civiles: los niños ingleses no sueñan con luchas que se definen entre distintos sanjuntinarios: el mejor juguete es un coche, esto que alcanza la máxima velocidad sobre las mesas de los comedores o los entarimados.

El Christmas tradicional ha tenido su mejor aparición en los escaparates de los grandes almacenes. Los especieros gringos, Italianos y franceses, que reinan sólo en el barrio de Soho, han construido pirámides de mazapán, cacao, de pastas, de féculas, etc., etc.

En las tiendas de vinos se han colocado en inmensas pirámides las botellas multicolores, entre las que alternan las de auténtico champagne con las de Borgoña, del Commonwealth o el vodka holandés.

En Bond Street se exhibían los transeúntes ante unas bailarinas en diamantes que daban un incansable sobre el escaparate del célebre joyero Cartier.

En otro barrio, a los ingleses de uno y otro sexo que viven en esta patria de la austeridad, lo que más les interesa eran los regalos útiles. Parece como si se hubiese desenterrado totalmente el lujo. El nylon ha invadido todas las tiendas. Escasas únicamente las medias pero sin esfuerzo alguno pueden las mujeres observar a sus maridos con lindas caritas de este artículo, que aparecen por vez primera en esta temporada de Navidad en las vitrinas de innumerables comercios.

El fanatismo de la higiene permite a los perfumistas y a los farmacéuticos jugar un papel muy importante en esta competición comercial.

Los sales para el baño son presentados con arte infinitamente superior que el de las mejores golosinas. En los cristales multicolores crucificados en pedales rutilantes, toman formas tales que pudieran confundirse con delicias vivas de Mágica.

Numerosos hoteles han dado el mejor ejemplo instalando maravillosos árboles de Noel. Lo mismo han hecho los respetables diplomáticos franceses con destino en este país, colocando inmensas guirlandas sobre la mesa desde la cual truenan y representan de su Majestad Británica.

LAS CARTAS

Van las cartas de un extremo a otro de Inglaterra como corriente eléctrica: no hay interés que no salga a sus cartas en estos días, lo que no ha logrado en forma alguna en las tendencias modernistas de nuestros tiempos.

La administración de los archivos

1.300 pesetas el cubierto, sin vino Francia, satisfecha de su política exterior: se cree que es ella la cabeza de Europa

BRUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Nunca se vio a París más alegre ni mejor vestido que en estos días: y es todo una preparación para llegar a la cumbre del día de Año Nuevo: la misma fiesta de Navidad está cediendo su lugar a la de principio de año. Esta será la más celebrada. Los escaparates estaban llenos de toda clase de artículos, y llenos y agradables las calles, entre inmensas multitudes que llevaban flores o grandes cestas recargadas, y llenas las iglesias: la música litúrgica se dice estos días a las multitudes, que encuentran en ella una satisfacción de sus anhelos religiosos.

HASTA LAS ESTACIONES estaban inundadas de oleadas de viajeros: ha batido este año el record la cifra de salidas, que pasó en los tres días anteriores al de Navidad de los 450.000 billetes expedidos. Y son muchos, igualmente, los que abandonaron la capital por medios propios, en coche o por avión.

Las familias con propiedades en provincias dejan estos días la capital para concentrarse en los hogares donde nacieron. Pero son igualmente muchos los que vienen a pasar la Navidad en la ciudad, y éstos son de ordinario los que más animación dan en las salas de baile o en los restaurantes. Nunca alcanzó el cubierto los precios de este año: en los restaurantes de primera era imposible encontrar una mesa a menos de 10.000 francos, unas 1.300 pesetas el cambio de la frontera de hoy. Pavos y conejos, buscados ansiosamente en estas fechas, llegaron igualmente precios record. Los carniceros han hecho los mejores negocios de la temporada. Y como consecuencia, la Policía ha inspeccionado 3.195 desechos de carne y ha multado a 148 por precios abusivos.

LA APROBACION DEL PLAN SCHUMAN ha llenado de satisfacción a los profesionales de la política extranjera de este país.

Robert Schuman, que prestó su nombre a este proyecto ideado por el financiero Morney, conoció la satisfacción mientras hablaba con el conde de Adenauer, le pasaron una nota muy reducida en un reducido papel, y al quitarse las gafas limpió dos lágrimas furtivas de sus ojos: «¿Había de satisfacción, qué significaba el plan Schuman para Francia?». «Alguna vez ya lo hemos explicado y la contestación más sencilla es que con este proyecto aun cree Francia que es colica a la cabeza de Europa».

«Es ésta una federación de 280 millones de europeos—dicen sus defensores—y de 217 millones de toneladas de carbón y de 32 millones de toneladas de acero, con 85 millones más si Inglaterra se adhiere a este plan».

LA CRONOLOGIA DEL PLAN SCHUMAN comprende muy pocas fechas: fué propuesto el 9 de enero de 1950; rechazado por los ingleses el 27 de mayo, discutido entre las seis potencias continentales el 21 de julio, firmado el 18 de abril del año siguiente, y antes de terminar el 1951 está ya ratificado por dos contratantes.

Su entrada en vigor tendrá lugar dentro del año y medio. Y entonces los recursos naturales europeos, con las prolongaciones del continente, a través de sus colonias, aún numerosas, con su capacidad técnica indiscutible, puede, a juicio de los que lo idearon, elevar de forma sorprendente el nivel de vida actual.

Norteamérica ha mirado con singular placer esta iniciativa: y su aprobación en el vecino país original de Londres se ha tomado un penoso trabajo: ha intentado hacer ver a sus compatriotas que no son estas las Navidades más austeras de su historia. En 1901 entraron en la capital inglesa tan sólo 1.500 pollos, 5.000 huevos, 20 ternos, un centenar de cerdos, y con esto hubo que alimentarse a toda la población.

Tal es la Navidad inglesa en este año de finales de 1951.

LOPEZ MAC MILLAN

El almirante Byrd quiere volver a la Antártida Sueña con encontrar uranio en aquella región y con hacer del Polo Sur un sanatorio

WASHINGTON (Crónica especial para nuestro periódico)

Richard Byrd tiene actualmente 63 años de edad. Su vigor físico está en proporción con su potente imaginación. Y ésta sueña con las inmensas soledades heladas del continente austral, hacia las que quisiera volver por quinta vez que quisiera volver.

Desfiló en 1949, el Departamento de Marina le había prometido 3.500 hombres y ocho navíos, pero en el último momento suspendió la expedición por economía. Desde entonces, una y otra vez llama a las puertas de aquel organismo: la respuesta es siempre la misma: «Ni barcos, ni hombres, ni dinero».

Antes de la guerra, Byrd había oído ya el mismo monedero. En 1932 pasaba Norteamérica por la depresión más grande de su historia y el Gobierno retiró todo concurso financiero. Byrd recurrió a la ayuda privada: prometió dar el nombre de sus bienhechores a las tierras descubiertas, pero apenas se logró obtener 150.000 dólares, una suma cinco veces menor de la necesaria.

Foy, veinte años más sobre las espaldas, Byrd vuelve a soñar con la generosidad privada si el Gobierno persiste en sus reticencias.

LA QUE EXONDE EL POLO SUR. El Polo Sur es un misterio: y no hay ninguno tan autorizado como Byrd para poder revelarnos lo que esconde. Ha en el impedimento que no ha desfilado siquiera el ojo humano.

Una de las ideas de Byrd es fantástica: quiere hacer de ese continente el inmenso frigorífico humano. En la Antártida no se corrompe jamás la carne ni se enmohece el pan, ni se pone rancia la mantequilla. Lo que allí se deja, se vuelve a encontrar intacto.

Uno de los compañeros de Byrd, T. R. Henry, que ha escrito el mejor libro de hoy sobre el Polo Sur, dice:

«Cuando en 1947 descubrimos uno de los campos levantados en 1911 por el explorador inglés Robert Scott, pudimos haber dicho que se trataban sus antiguos ocupantes de salir de aquel lugar. Las mediciones estaban tan nuevas como si se las terminara de trabajar. No había

CONFERENCIA. En la tarde de hoy, y en la sala de la Biblioteca Provincial, ha pronunciado una conferencia el director del Museo del Parque, don Cristóbal Láztera, que versó sobre «Paco Durrio y su obra». El disertante fué muy aplaudido.

ASAMBLEA CATEQUISTICA

En el salón de actos del Colegio Santiago Apóstol, bajo la presidencia del señor obispo, ha dado comienzo en el día de hoy la Asamblea Catequística Diocesana. Habló en primer lugar D. Juan Tusquets, director de Orientación Catequística de Barcelona, que hizo una brillante exposición sobre la importancia de la Catequesis en el ministerio parroquial, y de la Congregación de la Doctrina Cristiana. También hicieron uso de la palabra D. Julián Icaza y don Jesús González, que asimismo disertaron con gran acierto. Los actos continuarán mañana y pasado.

CAMPANA PRO-NAVIDAD

La suscripción abierta por el Gobierno Civil para la Campaña de Navidad alcanza ya la suma de 500.000 pesetas.

VIDA MARITIMA

Han salido para Vigo en viaje a la Argentina los buques-correo argentinos «Yapeyua» y «Córdoba», con 100 y 120 pasajeros, respectivamente.

Entró ayer en su fondeadero de Portugalete el cañonero «Vicente Yáñez Pinzón».

NOTAS BILBAINAS La suscripción pro Navidad asciende a 500 mil pesetas

(De la Redacción de «El Correo Español-El Pueblo Vasco», por teléfono).

MEDALLA DEL TRABAJO

Ayer le fué impuesta la Medalla del Mérito al Trabajo por el delegado en Vizcaya a don Esteban Mendía, apoderado de la Casa «Berge y Compañía», distinción que le ha sido concedida por el Ministerio del Trabajo. El acto, que resultó sumamente simpático y emocionante, tuvo lugar en las oficinas de la empresa.

El señor Mendía está recibiendo numerosas felicitaciones.

CAMARA MAGICA

La Antártida origina los más extraños fenómenos ópticos que parecen hacer de ella una cámara mágica. Hay momentos en que el cielo es azul como una pradera... O en que pasa sobre las cabezas un verdadero mar de nieve, con un viento de 120 kilómetros a la hora mientras reina la calma más infinita al nivel del suelo... Y los hombres emiten extraños arcos entre los cristales helados de su respiración.

Lo que más seduce a Byrd son los inmensos yacimientos de uranio con que sueña. Pero esto no convence al Departamento de Estado, ni apela al «testimonio» de los tripulantes.

UBALDO DE LEON

El suministro complementario de pan

Nota de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

MADRID, 27.— Como continuación a la nota informativa ampliando la referencia del reciente Consejo de Ministros sobre suministro complementario de pan, esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de acuerdo con el Servicio Nacional del Trigo, hace presente lo siguiente:

Continuará el racionamiento ordinario de pan en la forma actual. Igualmente continuará el vigente régimen de reservistas de trigo excedentes, para los acogidos ya en la actualidad o que deseen prorrogarlo o iniciarlo a partir del 1 de enero de 1952, pudiéndose fabricar el pan en este régimen de reservistas de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 25 de la circular de esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes número 774, del peso, forma y tamaño que el consumidor desee.

Del suministro suplementario de pan que ahora se iniciará, podrán disfrutar todos los que no se hayan acogido al régimen de reservistas, bien sean maquileros, de excedentes o autoabastecimiento y en la medida de sus necesidades.

Se iniciará su aplicación a partir de enero en los grandes centros urbanos e industriales, y se irá extendiendo sucesivamente el sistema a otros, según aconsejen las circunstancias.

El pan de este suplemento será de idénticas características, forma, peso y grado de extracción de las harinas, rendimiento de harina en pan, etc. que el de racionamiento y su precio establecido entre los que correspondan a las actuales categorías de primera y tercera categoría, teniendo el de noventa céntimos la pieza de 150 gramos de pan de las

Ha comenzado la conferencia

(Viene de primera página)

sea conocer en qué estado se halla el proyecto del Ejército europeo. Se ha advertido que si el presidente Truman ha de hacer un llamamiento eficaz en la sesión de apertura del Congreso norteamericano en el mes de enero—para que se preste más ayuda a Europa, debe hacer pruebas sólidas de que Europa está próxima a llegar a un acuerdo sobre el proyecto a largo plazo.

El canciller de la Alemania Occidental, Adenauer, ha sido el único de los seis ministros de Asuntos Exteriores que no ha asistido a la sesión de apertura de la conferencia. Llegará mañana por la mañana procedente de Bonn. Esta tarde, Adenauer está representado por el viceministro de Asuntos Exteriores, Walter von Hallstein.

El primer ministro de Gascuña, que es también ministro de Asuntos Exteriores, representa a Italia: Dirk Stikker, a Holanda; Paul van Zeland, a Bélgica; Josef Bech, a Luxemburgo; y Robert Schuman, a Francia.

Se espera que la conferencia dure tres días. (EFO).

El almirante Byrd quiere volver a la Antártida Sueña con encontrar uranio en aquella región y con hacer del Polo Sur un sanatorio

WASHINGTON (Crónica especial para nuestro periódico)

Richard Byrd tiene actualmente 63 años de edad. Su vigor físico está en proporción con su potente imaginación. Y ésta sueña con las inmensas soledades heladas del continente austral, hacia las que quisiera volver por quinta vez que quisiera volver.

Desfiló en 1949, el Departamento de Marina le había prometido 3.500 hombres y ocho navíos, pero en el último momento suspendió la expedición por economía. Desde entonces, una y otra vez llama a las puertas de aquel organismo: la respuesta es siempre la misma: «Ni barcos, ni hombres, ni dinero».

Antes de la guerra, Byrd había oído ya el mismo monedero. En 1932 pasaba Norteamérica por la depresión más grande de su historia y el Gobierno retiró todo concurso financiero. Byrd recurrió a la ayuda privada: prometió dar el nombre de sus bienhechores a las tierras descubiertas, pero apenas se logró obtener 150.000 dólares, una suma cinco veces menor de la necesaria.

Foy, veinte años más sobre las espaldas, Byrd vuelve a soñar con la generosidad privada si el Gobierno persiste en sus reticencias.

LA QUE EXONDE EL POLO SUR. El Polo Sur es un misterio: y no hay ninguno tan autorizado como Byrd para poder revelarnos lo que esconde. Ha en el impedimento que no ha desfilado siquiera el ojo humano.

Una de las ideas de Byrd es fantástica: quiere hacer de ese continente el inmenso frigorífico humano. En la Antártida no se corrompe jamás la carne ni se enmohece el pan, ni se pone rancia la mantequilla. Lo que allí se deja, se vuelve a encontrar intacto.

Uno de los compañeros de Byrd, T. R. Henry, que ha escrito el mejor libro de hoy sobre el Polo Sur, dice:

«Cuando en 1947 descubrimos uno de los campos levantados en 1911 por el explorador inglés Robert Scott, pudimos haber dicho que se trataban sus antiguos ocupantes de salir de aquel lugar. Las mediciones estaban tan nuevas como si se las terminara de trabajar. No había

CONFERENCIA. En la tarde de hoy, y en la sala de la Biblioteca Provincial, ha pronunciado una conferencia el director del Museo del Parque, don Cristóbal Láztera, que versó sobre «Paco Durrio y su obra». El disertante fué muy aplaudido.

ASAMBLEA CATEQUISTICA

En la tarde de hoy, y en la sala de la Biblioteca Provincial, ha pronunciado una conferencia el director del Museo del Parque, don Cristóbal Láztera, que versó sobre «Paco Durrio y su obra». El disertante fué muy aplaudido.

CAMPANA PRO-NAVIDAD

La suscripción abierta por el Gobierno Civil para la Campaña de Navidad alcanza ya la suma de 500.000 pesetas.

VIDA MARITIMA

Han salido para Vigo en viaje a la Argentina los buques-correo argentinos «Yapeyua» y «Córdoba», con 100 y 120 pasajeros, respectivamente.

Entró ayer en su fondeadero de Portugalete el cañonero «Vicente Yáñez Pinzón».

Las fiestas y las algazaras

Una nota muy elogiada en el curso de las pasadas fiestas ha sido la que dió el alcalde de acuerdo con la Jefatura Superior de Policía, prohibiendo las mascaradas y comparsas por las calles durante el día y la noche, pues como en la prevención se explicaba claramente, por una trayectoria incomprensible estas solemnidades de carácter y espíritu familiar se habían transformado en verdaderas algazaras en la vía pública. Los ruidos, voces, cánticos y músicas molestaban al vecindario y faltaban al respeto debido al rango de nuestra capital. No es que en la Nochebuena y a pesar de la excelente disposición de las autoridades el bullicio desapareciera, pero se notó una notoria disminución del gongorismo. Sólo a la madrugada se expedieron algunos de esos trasnochadores torzados que ponen una saña corajuda en dar golpes terribles a un ronco pandero, no se sabe bien si para desahogar la represión de un cumpleaños extraño de alboroto o con el ánimo sádico de sobresaltar a los que duermen, quebrando su sueño con esa burda imitación de las explosiones y de los cañonazos.

Ignoramos si habrá existido un acuerdo previo del gremio correspondiente, pero lo cierto es que los cafés y los bares de Madrid (por lo menos los que el cronista frecuenta) han suprimido en este año esa generosa y gentil costumbre de convidar a sus clientes habituales, con motivo de las

festividades de Pascua. Es posible—repetimos—que haya sido una mera coincidencia, pero el dato nos deja algo confusos, ¿qué pudo haber ocurrido?... ¿Que los negocios no van tan ligeros como antes?... ¿Que exista un prejuicio o secreto compromiso, expreso o tácito—entre los dueños?... Nuestra timidez y nuestra prudencia no nos han permitido interrogar a los camareros que habitualmente nos sirven y a quienes, como en años anteriores, hemos procurado gratificar con nuestro modesto aguiñado. Pero, sin embargo, hemos advertido en ellos algo así como un amago de vergonzosa disculpa que, más o menos, querían decir: «Como que si no les convidan no es culpa nuestra».

La cosa no vale la pena en el orden de las cuestiones materiales. Pagar o no pagar el aperitivo es asunto de poca monta, y lo mismo sucede respecto al café, del que siempre, o casi siempre, sale un dador generoso con el que disputamos el honor de reintegrar la consumición. ¡Ah!... Pero en el orden moral es distinto. Porque si vivamos nuestra vida habitual, costumbrista, ritual, tradicional, de estos pequeños alardes de la gentileza y de la cortesía, es como si presintieramos de uno de sus mejores y más finos encantos.

COSAS RARAS DE LOS PREMIOS. No hay premio literario que, como el legendaria personaje de don José Zorrilla, no lleve el escándalo con él. Así el «Cálderón de la Barca», instituido por la Dirección General de Cinematografía y Teatro para autores de comedia, que ha sido repartido entre tres escritores, uno de los cuales, la hermana del dramaturgo Enrique Suárez de Deza, ha sido rechazada como autorizada por la Asesoría Jurídica del citado Departamento, pero ha entrado a disputar en el premio en una tercera parte del mismo. Y la gente se pregunta extrañada: «¿Por qué le fue rechazado en el otorgado es válido para la compartición?... O al revés: si a la señora Suárez de Deza se le admite en la división, ¿por qué no se la acepta en la integridad?... Misteriosos son estos de las letras, de las distinciones de las letras que en el año que muere ha provocado tantas y tan virulentas reacciones. Entre ellas no es la menor esa polémica acedida en las columnas de «Informaciones» con relación a los premios nacionales de la escultura donde ciertos nombres artífices, se dicen más series de alindado... ¡Homenajes as... que entre otras cosas tienen la eufuicia de provocar el regocijo hilarante de los lectores».

La mejor Agenda y la más económica es la editada por la Sección Femenina. Ya está a la venta la de 1952.

Pleven no consigue apoyo a su programa financiero para el presupuesto de 1952

PARIS, 27.—El jefe del Gobierno, René Pleven, no ha conseguido esta noche ganar apoyo a su programa financiero para el presupuesto de 1952. La Comisión Financiera de la Asamblea Nacional ha rechazado la recomendación de Pleven para reformar el sistema de seguridad social y ferrocarriles nacionalizados. Tampoco se ha aprobado el aumento del diez por ciento en los impuestos. (EFO)

ANUNCIOS FINANCIEROS

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

S. A.

Capital: 500.000.000 de pesetas
Domicilio Social: BILBAO

SUSCRIPCION PUBLICA

de 400.000 Obligaciones de 500 pesetas nominales cada una

INTERES ANUAL: 6 por 100, con impuestos a cargo del obligacionista

Cupones semestrales: el 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año.
Primer cupón, 30 de Junio de 1952.
Amortización: 38 años, a partir de Enero de 1952

TIPO DE EMISION: 96 POR 100, libre de gastos para el suscriptor

RENDIMIENTO LIQUIDO: 4,53 POR 100, más el beneficio correspondiente a la prima de amortización

La Sociedad adquiere el compromiso de no constituir hipotecas sobre bienes sociales a favor de otros títulos que ulteriormente pudiera emitir, sin hacerlo, también, para las Obligaciones de la anterior y de la presente emisión.

Se solicitará la admisión de estos títulos a la cotización oficial, en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

La emisión ha sido asegurada por los

BANCO DE BILBAO BANCO DE VIZCAYA BANCO URQUIJO

que las ofrecerán en suscripción pública a partir del día

7 de Enero de 1952,

admitiéndose los pedidos de suscripción en las Oficinas Centrales, Sucursales y Agencias de dichos Bancos.

Bilbao, Enero 1952.

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE LOGROÑO

Vara de Rey, 3.-Teléfono, 3244 (Junto al Palacio de la Diputación)

PREMIOS A LA CONSTANCIA Y AL AHORRO

Sorteo que se celebrará el día 31 de Octubre (Día Universal del Ahorro)

10.000 Ptas. en premios

Nuestros imponentes están acumulando números para el sorteo

No desaproveche Vd. la oportunidad de abrir una cartilla aunque sólo sea con 5 pesetas y nuestros clientes hacer la inscripción correspondiente, antes que finalice el año.